

要闻快览

确保一渠清水永续北送

本报讯(记者于欢)3月17日至19日,中央广播电视总台《中国三农报道》栏目摄制组先后到西峡县五里桥镇黄狮村猕猴桃基地、淅川县老城有机产品示范基地、陶岔渠首大坝及水质自动监测站等处,实地采访我市“保水质、助振兴、强民生、促转型”工作。

市委常委、副市长刘建华在接受央视采访时说,南阳市委、市政府将保水质、护

运行纳入生态可持续发展大格局,科学谋划、精准施策,实施入库河流综合治理、生态修复,完善污水、垃圾处理和水土保持、水质净化等工程,推动林果、中药材等产业发展,保水质、护运行各项工作扎实有效,水源地水质优质达标。下一步,南阳将持续加大环境保护和治理力度,走好生态优先、绿色发展之路,确保一渠清水永续北送。②9

学习传承优秀官德文化

本报讯(全媒体记者党华)3月19日,市委政法委、市直政法各单位领导班子成员走进内乡县衙,接受官德文化和廉政教育。省第十三驻点督导组副组长杨中立,市人大常委会副主任、内乡县委书记李长江,副市长、市公安局局长石秀田,市中级人民法院院长秦德平,市人民检察院检察长薛长义参加。

全市政法队伍教育整顿开展以来,政法各单位始终坚持领导带头,先学一步、学深一层,以上率下抓实学习教育各项任务。春寒料峭中,市直政法系统领导干部们边看边议边学。一座座建筑,一副副匾联,一件件文物,默默地诠释着为官廉洁务实、公正执法的官德文化,参加活动人员纷纷表示这是一次生动的心灵洗礼。②9

加快构建综合立体交通网

本报讯(全媒体记者鹿玲)3月19日,副市长黄钊带领有关部门负责同志实地察看南阳城区至镇平快速通道项目和中心城区外环路项目建设情况并现场办公。

黄钊指出,南阳城区至镇平快速通道项目、南阳城区至官庄快速通道项目、南阳城区至社旗快速通道项目和中心城区外环路项目,是南阳打造新兴区域经

济、高质量建设大城市的客观要求,是构建综合立体交通网的必然之举,要加快项目推进。各级各部门要加强责任意识,有效解决项目推进过程中遇到的疑难问题;各个项目指挥部要尽快确定工作流程,细化目标任务,切实做好服务,确保问题第一时间解决;各相关单位要建立工作台账,明确时间节点,挂图作战,确保各项任务保质保量按时完成。②9

赋能智慧城市建设

本报讯(记者范志钦)3月19日,我市召开“南阳政务”APP试运行新闻发布会。副市长范勇出席。

范勇在致辞中说,“南阳政务”APP是市委、市政府坚持以人民为中心的发展理念,推进“指尖政府”建设的重大举措,也是推进“审批服务便民化”的重要内容,着眼于打通公共服务“最后一公里”,推进我市跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨

业务的协同服务。该APP充分展现“为民服务”理念创新,用全新的、更好的使用体验,把服务窗口搬到群众手中,畅享城市综合服务。目前,927项企业办事事项、111项个人办事事项已率先实现“掌上可办”。今后,我们将继续完善“南阳政务”APP各项功能,提供更多、更全的服务,让群众融入智慧城市,享受更智慧的生活。②9

加强社科普及 强化资政服务

本报讯(全媒体记者张苗苗)3月19日,南阳市社科联五届二次全会举行,传达学习省社科联九届三次全会精神和全市宣传部长会议精神,总结回顾2020年全市社科工作,安排部署2021年工作。

记者从会上获悉,2020年,市社科联通过采取“订单式”集中宣讲和“点单式”专题宣讲相结合模式,把“干部群众想听什么”和“我们想讲什么”统一起来,组织社科理论专家进机关、进农村、进社区、进校园、进网络,全年共宣讲200余场次,覆

盖受众达30余万人次。组织全市近200名社科专家、社科工作者持续推进全市重大文化出版工程《南阳历史文化辞典》精编精修工作。全市哲学社会科学规划项目立项446项,年终结项368项,服务改革发展更加深入有力。今年全市社科联系统将围绕庆祝建党100周年开展丰富多彩的社科普及活动,积极发挥社科研究资政服务功能,加强社科成果转化,为南阳打造新兴区域经

京宛两地统计局携手开展公益帮扶活动

共饮丹江水 千里传爱心

本报讯(记者温宪 陈琼通讯员黄彦艳)日前,“爱在京宛”爱心捐赠活动在淅川县第八小学举办。淅川八小的学子们共收到了京宛两地共同捐赠的上千册爱心图书、500件文具、200余件衣服,随着一并送达的,还有北京志愿者们饱含温情的祝福寄语。

此次爱心捐赠活动由北京市西城区统计局、西城区经济社会调查队、南阳市统计局、西城区妇联、西城区超爱阅读文化传播中心、西城统计“据”力志愿者联盟等爱心单位、爱

心企业和爱心人士共同参与。作为北京西城、河南南阳京宛两地统计部门携手开展的“书香·家·春秋 京宛统计志愿服务公益帮扶活动”的一部分,旨在通过图书定向捐助的方式创新脱贫攻坚“智志双扶”工作模式,并致力于进一步加强京宛合作。

这次北京西城统计部门携手多家单位成功开展爱心捐书活动,不仅为淅川八小的孩子们健康成长提供了良好的文化氛围,而且必将对深化京宛合作产生积极推动作用。②9

高位启动 精心组织 落实落细

——全市政法队伍教育整顿学习教育环节走笔

全媒体记者 党华 张萌萌
特约记者 王永强

3月8日,全市政法队伍教育整顿动员部署会后,各地政法单位闻令而动,教育整顿工作全面铺开,各单位围绕政治教育、警示教育、英模教育等主题,精心组织了一系列丰富多彩、形式创新的活动,推动教育整顿走深走实。

高度重视 提高政治站位

3月8日,全市政法队伍教育整顿动员部署会议召开。市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长张文深作动员讲话,省驻点督导组组长易树学到会指导并讲话。各地政法各单位均迅速召开动员大会,成立专班,提高政治站位,深化思想认识,确保教育整顿工作扎实推进。

3月16日下午,由市直政法各单位一把手参加的全市政法队伍教育整顿学习交流研讨会召开。政法各单位领导干部带头,先学一步、学深一层,以上率下抓实学习教育各项任务。

精心组织 确保入脑入心

3月12日,市级政法战线英模评选活动启动;3月16日,召开政法各单位学习教育环节工作汇报会;3月17日,举行千名政法干警教育整顿签名仪式;3月18日,派驻12个督导组,分包联系指导县市区开展工作;3月19日,市政法系统领导干部走进内乡县衙,学习官德文化,接受廉政教育……

一项项活动紧锣密鼓,有序开展。各单位结合实际,在方式方法上突出地方特色、单位特色,采取举办培

“对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明;坚定纯洁,让党放心,甘于奉献,能拼善赢……”日前,上千名政法干警在市体育中心广场上齐声诵读习近平总书记训词,铿锵有力的铮铮誓言响彻云霄。这是“学训词聚警心 齐宣誓铸警魂”千名政法干警宣誓签名仪式,也是我市扎实深入推进政法队伍教育整顿的一个缩影。

形式创新 推动走深走实

3月12日晚,西峡县公安局首期“政治夜校”培训班开班。方城县检察院自3月16日起,开展了为期3天的

训班、上党课、开展主题党日、参观红色教育基地等活动,做到“规定动作”不走样,“自选动作”有特色,使得全市教育整顿开局良好,学习教育环节各项工作稳步推进。

以教育整顿破题开路,南阳政法队伍建设更加坚强有力,业务工作更加保障有序,蓬勃向上、干事创业的浓厚法治之风正漫卷南都大地。②9

全市政法队伍教育整顿进行时

常规巡察联系方式

组别	被巡察单位	巡察时间	值班电话 (工作日工作时间)	接收短信 手机	邮政信箱	电子邮箱
市委第一巡察组	市委第一巡察组	2021年 3月17日 至 4月30日	0377-61382087	16637766501	南阳市A152邮政专用信箱	nyswdycx@163.com
	市委第二巡察组		0377-60387927	16637766502	南阳市A153邮政专用信箱	nyswdexcz@163.com
	市委第三巡察组		0377-60155772	16637766500	南阳市A154邮政专用信箱	xcctyztj@163.com
	市委第四巡察组		0377-61382068	17603777606	南阳市A155邮政专用信箱	zgnyswdsxcz@163.com
	市委第六巡察组		0377-60155695	17603770132	南阳市A156邮政专用信箱	nyswdlxcz@163.com
	市委第七巡察组		0377-61603127	16637766506	南阳市A157邮政专用信箱	nyswdqxcz@163.com
	市委第九巡察组		0377-63330002	16637766507	南阳市A158邮政专用信箱	nyswdjxcz@163.com
	市委第十巡察组		0377-63580002	16637766503	南阳市A159邮政专用信箱	nyswdsxcz@163.com

全市供销系统党组织落实中央改革和治理要求情况机动巡察联系方式

组别	被巡察单位	巡察时间	值班电话 (工作日工作时间)	接收短信 手机	邮政信箱	电子邮箱
市委第五巡察组	市供销社	2021年 3月18日 至 5月17日	0377-60398583	17603770138	南阳市A160邮政专用信箱	nygxs2021@yeah.net
	卧龙区供销社		15838739286	15838739286	南阳市A171邮政专用信箱	wlgxs2021@yeah.net
	宛城区供销社		18437726005	18736611773	南阳市A173邮政专用信箱	wcgxs2021@yeah.net
	社旗县供销社		16692020353	16692020353	南阳市A167邮政专用信箱	sqgxs2021@yeah.net
	方城县供销社		0377-65078502	18538459210	南阳市A168邮政专用信箱	xcfcgxs@yeah.net
	南召县供销社		0377-60597527	13419910709	南阳市A165邮政专用信箱	nzgxs2021@yeah.net
	镇平县供销社		0377-83980135	15737731005	南阳市A162邮政专用信箱	zpgxs2021@yeah.net
	邓州市供销社		13271307202	16637768767	南阳市A172邮政专用信箱	dzgxs2021@yeah.net
	新野县供销社		17527797289	15737761015	南阳市A161邮政专用信箱	xygxs2021@yeah.net
	唐河县供销社		15688102675	15688106135	南阳市A166邮政专用信箱	thgxs2021@yeah.net
	桐柏县供销社		18837756701	15716655374	南阳市A169邮政专用信箱	tbgxs2021@yeah.net
	内乡县供销社		17637768872	17637768874	南阳市A164邮政专用信箱	nxgxs2021@yeah.net
	西峡县供销社		0377-60565876	15737723559	南阳市A170邮政专用信箱	xxgxs2021@yeah.net
淅川县供销社	17796809006	17796809006	南阳市A163邮政专用信箱	xcgxs2021@yeah.net		

全市“十四五”重大项目谋划推进情况机动巡察联系方式

组别	被巡察单位	巡察时间	值班电话 (工作日工作时间)	接收短信 手机	邮政信箱	电子邮箱
市委第八巡察组	承担“十四五”重大项目谋划任务的市发改委、农业农村局、扶贫办、水利局、林业局、教育局、卫生健康委、中医药发展局、自然资源和规划局、住房和城乡建设局、交通运输局、工业和信息化局、科技局、城管局、商务局、政务服务和大数据管理局、生态环境局、文化广电和旅游局等18个重点市直单位;各县市区与上述单位对应的单位;城乡一体化示范区、高新区、官庄工区、鸭河工区、卧龙综合保税园区等5个功能区	2021年 3月17日 至 6月30日	16637766510	16637766510	南阳市A174邮政专用信箱	nyswxcz10@163.com

站位新时代

全市政法领导干部畅谈政法工作高质量发展⑦

高标准锻造政法铁军 护航花香水润活力城

——访市城乡一体化示范区党工委委员、政法委书记陈良

新时代,新征程。近日,市城乡一体化示范区党工委委员、政法委书记陈良就贯彻落实市委政法工作会议和全市政法队伍教育整顿,构建平安建设高质量工作体系接受了本报采访。

问:过去一年,示范区政法工作成效如何?

答:2020年广大党员、干部主动担当,积极作为,有力有效维护了示范区大局稳定,为经济社会发展、新城区建设营造了良好环境。面对疫情大考,全区政法队伍特别是公安分局充分发挥警力、技术、资源优势,公安分局被市委、市政府评为抗击新冠肺炎疫情先进集体,兰南高速南阳站卡点被省政府表彰为河南省抗击疫情工作先进集体,1名同志获评全省抗疫先进个人。2020年度全省安全调

查中,示范区在全省25个开发区中,排名第三,同比上升12位。

问:市委政法工作会议部署了2021年全市政法工作,示范区对此将怎样推进?

答:2021年示范区政法系统将紧盯市委、市政府赋予南阳新城区“南阳新兴区域经济中心核心区”“科教人才创新新高地”“数字南阳先行区”“生态养生宜居地”四个定位,准确把握“观大势、识大局、抓大事”根本要求,发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛“三牛”精神,为经济社会高质量发展保驾护航,以优异的成绩献礼建党100周年。

问:当前和今后一个时期,示范区政法工作重点是什么?

答:提升政治站位,扛牢政治责任。探索具有示范区特色、时代特征的社会治理新模式,切实把风险防

住、把漏洞堵牢、把短板补齐。通过党建引领基层治理、化解新的结构性矛盾和疫情影响,加快推动示范区高质量发展。

扎实开展政法队伍教育整顿活动。精心组织推动教育整顿,坚决高标准完成筑牢政治忠诚、消除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神四大目标任务。

打造数字政法,继续推动区域社会治理现代化。政法各单位,从普法、学法、执法、司法等多个维度创新实践,抓实“数字办案”、打造“数字法庭”、强化“数字执行”,谱写智慧政法新篇章。打造社区矫正工作数字化管理平台。实现政法业务全数据、全流程、全协同,实现智能监控、智能预测、智能决策、智能管理、智能服务,全面革新政法工作模式,为广大人民

群众服务,以区域治理现代化模式,助力开创平安示范区。2021年,以新店乡南湾社区为试点,打造“智慧小区”新样板,织密“智慧+平安”治安防控网,打通区域社会治理现代化坚实的“最后一公里”,让社区变“聪明”,让服务有“温度”。

为乡村振兴保驾护航。以强化矛盾纠纷排查化解为有力抓手,进一步加快社会治安防控体系建设,推动建立以基层党建为统领的自治、法治、德治相结合的城乡基层社会治理体系,切实为乡村振兴战略实施“保驾护航”。

持续优化全区营商环境。扎实开展扫黑除恶专项斗争、社会治安重点地区和突出问题排查整治,不断优化基层综合治理环境,依法保障企业合法权益。②9 (张松)

